

Erasmus, Istanbul, 2023/24 őszi (pszichológia szak, Nemes Gáspár József)

A 2023-as őszi félévet Istanbulban töltöttem egy szaktársammal. A választás azért Istanbulra esett, mert ez volt a “legkeletibb” hely ahova jelentkezhattunk és valami hétköznapijainktól eltérőre vágytunk.

Istanbul hatalmas város, a statisztika szerint 15 millióan laknak ott, amit persze 20-25 millióra becsülnék az ottaniak, tekintve, hogy a lakossági mérés csak a bejelentett lakosokat számolja. Ez persze egyáltalán nem vette el a kedvünk, szeptember elején már ki is utaztunk, hogy szállást találjunk magunknak. Eleinte egy AirBNB-ben laktunk az ázsiai oldalon, de szerencsére az első hét után lakást is sikerült találni. Óvva intenek mindenkit a magát erasmus szállásnak nevező helyektől, mivel általában magasabb lakbérrel fogtok találkozni. A Hepsimlak nevű app a helyi lakosok hirdetéseit mutatja, valószínűleg nagyobb és jobb lakást találtok ugyanolyan pénzért, egy 10 nm-es “erasmus szoba” helyett. A lakhatási kérdés itt véget is ért, az egész mobilitás alatt itt maradtunk, kényelmesen, az egyetemről 25-30 percre.

Ami engem igazán meglepett és teljesen szembe megy az Istanbull kapcsolatos sztereotípiákkal az az oldalak közötti felosztás. Sokszor hallottam, hogy Istanbul veszélyes hely, ha az ember az ázsiai oldal helyi lakosai között próbál szállást foglalni és jó a turistásabb részeken maradni. Ennek én a szöges ellentétét tapasztaltam. Az ázsiai oldal pezsgő de csendes élete és a helyiek kedvessége feldobta a mindennapokat. Habár senki nem tud angolul, mindenki nagyon szívesen segít aktivitizés közben, nagyon sokszor eligazítottak, vagy segítettek vizet szerezni. Ha valaki a busz hátulján száll fel, az egész buszon átadogatva elől lecsippantják a bérletét, majd pedig visszaadogatják a végébe. Ezzel szemben az európai oldal szép történelmi kincsei mellett tele van csapdákkal, lehúzással és nem túl barátságos környékekkel. Érdemes végig nézni az európai oldalt is, de ott lakást nem ajánlanék senkinek, aki számol a pénzzel.

Az egyetem előtt volt pár hetünk körbejárni, így az évkezdés már nem ment annyira nehézkesen. Az ESN végig programokat szervezett, így ha valaki ismerkedni akart, bármikor megtehetette. Az óráink között volt 1-2, ami olyan új perspektívákat mutatott a pszichológián belül, amikre eddig otthoni tanulóként nem láttam rá. Persze ki kell kerülni azokat a tanárokat, akik nem beszélnek rendesen angolul, mivel ott a török diákok is angolul tanulnak, így egy-két rosszul beszélő tanár törökül tartja az óráit. Azt hiszem sok mindent tanultam a félév alatt, de ugye pszichósként büszkén be kell vállalni az erasmussal járó csúszást is. Ezt egy pillanatra sem bánom.

Talán a legszebb élményeim Kadiköyhöz kötődnek, ahol minden tele van macskákkal. Alszanak a tömegközlekedésen, a parkokban, bankautomaták tetején és jókedvre derítenek. Ebben a körzetben is nagyon sok egyetem van, így lehet éjszakai életet találni az ázsiai oldalon is. A tengerpart csodálatos és nagyon le tudott engedni az ember a Princes Islands-ek valamelyikén. Már erősen érződik a keleties hangulat, más a közlekedés, a bazárok igazi nagyvásári hangulata és mindenekelőtt a Cay. Ott főként fekete teáznak az emberek és mindenhol ugyanaz az egyfajta tea van, maga a tea törökül a Cay.

Annyit muszáj megemlíteni, hogy a török bürokrácia lassú kerekai többször is átmentek rajtunk, ezért, ha tehetitek, egyből kezdjétek el a residence permit és a hasonló szükséges folyamatokat. Mindig legyen nálatok internet és googlefordító, mert szerencsétlen pillanatokban ez még az immigration officeban is szükségessé válhat.

Összességében rendkívül jó emlékeket szereztem onnan és a kedvenc helyünk tagjainak meg is ígértük, hogy visszalátogatunk, így nem lesz más választás. Nagyjából minden 10-20%-kal olcsóbb volt ott, ezért Istanbul nyaraló helyszínnek is tökéletes lehet. Én inkább olvasással és a múlton rágódással töltöttem az időt az erasmusos programok helyett, de így is sikerült új barátokat szerezni és minden héten valami újat felfedezni.

Ha esetleg van még kérdéset, a nemesgasparjozsef@gmail.com címen tudsz nekem írni.